

«El RusoLatino de negocios» информирует

В Москве состоялось заседание Делового совета Россия — Куба, в котором приняли участие более 40 представителей обоих государств. Обсуждался единственный вопрос: «Туризм — важная область сотрудничества между нашими странами». Эта отрасль взаимодействия в последние годы особенно успешно развивается. С кубинской стороны в заседании участвовали ответственные работники туристического сектора, руководители турагентств, Посол Кубы в России Хуан Вальдес Фигероа, экономический и торговый атташе и другие дипломаты. Россию представлял председатель Делового совета Россия — Куба, вице-президент по внешним связям и взаимодействию с акционерами ОАО «АвтоВАЗ» Эдуард Вайно. Именно это предприятие производит автомобили марки «Лада» для туристической индустрии. В заседании также участвовали заместитель председателя Делового совета и советник НК СЭСЛА Татьяна Машкова, председатель Московской Торгово-промышленной палаты Леонид Говоров, заместитель директора Латиноамериканского департамента МИД России Андрей Гуськов, представители ряда компаний туристической индустрии, транспорта, а также интересующиеся вопросами туризма на Кубе. В ходе обсуждения было отмечено, что в минувшем 2011 г. Кубу посетили рекордное число российских туристов — более 78 тыс. Кубинские представители предложили российским партнерам ряд новых направлений сотрудничества, например, они готовы принимать детские группы для участия в медицинском, экологическом, культурном и других видах туризма.

Россияне с 29 февраля с.г. могут посещать Гватемалу без виз. С этого дня вступило в силу межправительственное соглашение об условиях отказа от визовых формальностей при взаимных поездках граждан РФ и Гватемалы, подписанное в Нью-Йорке еще 22 сентября 2011 г. В соответствии с договоренностями, лица, владеющие действительными загранпаспортами, могут въезжать, выезжать, следовать транзитом и пребывать на территории другого государства без виз до 90 дней в течение каждого периода в 180 дней, считая с даты их первого въезда. При этом, как поясняют в МИД России, граждане одного государства, намеревающиеся пребывать или проживать на территории другого государства более 90 дней либо осуществлять трудовую или коммерческую деятельность на его территории, должны получить визу в соответствии с законодательством государства въезда в дипломатическом представительстве или консульском учреждении этого государства в соответствии с законодательством государства въезда. Настоящее соглашение не отменяет действие ранее заключенных договоренностей между правительствами двух государств об упразднении виз для владельцев дипломатических и служебных паспортов Российской Федерации и дипломатических, консульских и официальных паспортов Республики Гватемала, подписанных в Москве 24 мая 1999 г. Напомним, что в настоящее время россияне имеют возможность безвизового въезда на территорию Чили, Аргентины, Бразилии, Венесуэлы, Перу, Эквадора, Уругвая, Колумбии и Гайаны. Еще с двумя странами континента — Суринамом и Боливией — у РФ достигнуты соглашения об упрощенном визовом режиме: российские граждане получают визу по прибытии на границе.

С 20 по 27 февраля с.г. в Мадриде (Испания) состоялась международная образовательная выставка AULA-2012. В ее работе приняла участие делегация активного члена НК СЭСЛА — Юго-Западного государственного университета (Курск), которую возглавлял директор Центра по научно-техническому и инновационному сотрудничеству с иберо-американскими странами (НТИСИС ЮЗГУ) Николай Фролов. Состоялся «круглый стол» на тему «Вопросы сотрудничества высших учебных заведений России и Испании». НТИСИС провел переговоры с руководством Российского центра науки и культуры в Мадриде о потенциальных направлениях работы ЮЗГУ в Испании.

Первый российско-аргентинский банковский форум прошел в Буэнос-Айресе. Российскую делегацию возглавлял президент Ассоциации региональных банков России (АРБ) Анатолий Аксаков. Банкиры двух стран подписали соглашения, направленные на привлечение инвестиций при реализации проектов сотрудничества. Партнерами россиян стали руководители ассоциации, объединяющей 12 государственных и 53 частных банков Аргентины, а также представители Объединения финансовых институтов Латинской Америки, активы которого составляют около 900 млрд долл. Стороны заявили о желании перейти в будущем на взаиморасчеты в национальных валютах при оплате поставок в рамках двусторонней торговли. Нынешний товарооборот между Россией и Аргентиной составляет около 2 млрд долл., что значительно ниже показателей 30-летней давности, когда на Советский Союз приходилось около 20% аргентинского экспорта. Потенциал роста существует немалый, но его можно реализовать только при финансовой поддержке, которую намерена оказать АРБ.

Аргентинские партнеры выразили заинтересованность в российских инвестициях. По их словам, только для разработки перспективного и одного из крупнейших в мире месторождений сланцевого газа в Аргентине уже сегодня требуется финансирование объемом 30 млрд долл. Планируется, что следующий российско-аргентинский банковский форум состоится в сентябре 2012 г. в Сочи в рамках международного конгресса мировых финансовых институтов.

Мексика запустит свой спутник на российской ракете. Правительство Страны Ацтеков подписало контракт с американской компанией «Интернэшнл лонч сервис» (ИЛС) на вывод в космос своего аппарата связи «МЕКССАТ-1» при помощи российской ракеты-носителя «Протон». Об этом недавно сообщили представители ИЛС, мажоритарная доля в которой принадлежит Государственному космическому научно-производственному центру им. Хруничева. В настоящее время корректируется график предстоящих запусков, чтобы вывести спутник на геостационарную орбиту с космодрома Байконур в течение 2013—2014 гг. «МЕКССАТ-1», вес которого будет составлять 5800 кг, сейчас создается подразделением компании «Боинг» в Эль-Сегундо (штат Калифорния) для министерства связи и транспорта Мексики. Расчетный срок службы указанного аппарата 15 лет.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(cuba2006@inbox.ru)